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Z hasičského hlediska patří požáry střech k velmi komplikovaným situacím. Je to způsobeno především nepřístupností, často vlivem skrytých ložisek, sendvičovým typům střech a také vlivem mnoha vrstveným izolačním materiálům s různorodou vznětlivostí. Odhalit všechna skrytá ložiska a zárodky požárů bývá i pro rutinní hasiče velmi náročné a pro jejich práci bývá využívána často termokamera, která nedestruktivním způsobem může posoudit vícevrstevné střešní konstrukce.

Bleskový výboj může mít značný podíl na možném zapálení střechy či její části. Z fyzikálního hlediska dochází při zásahu střešní konstrukce k rozvoji tzv. klouzavých výbojů, které mohou být energetickým zdrojem pro zapálení jejích určitých částí. Průchodem bleskového proudu přes metalické části střechy bývá generováno silné elektrické i magnetické pole. Obě složky elektromagnetického pole se mohou podílet na rozvoji požáru. Elektrické pole může způsobit překročení elektrické pevnosti daných materiálů a jejich kombinací, vygeneruje se jiskra, či dojde k zapálení elektrického oblouku, a ty se tak stanou zdrojem pro vznik požáru. Magnetické pole potom může způsobit vlivem induktivních vazeb indukci nedovolených napětí na metalické mechanické prvky střešní konstrukce, a ty vlivem vyrovnání potenciálu s ostatními uzemněnými prvky mohou opět způsobit nedovolený přeskok či průraz izolantu a stát se zdrojem zahoření. Obě vazby (kapacitní i induktivní) mohou vytvořit nebezpečné podmínky pro vznik požáru.

K nejnebezpečnějším situacím patří vyrovnávání velkého gradientu elektrického pole vůči ostatním metalickým částem. Jediným současným technickým vhodným řešením pro snížení rizika vzniku klouzavých výbojů, vzniku obloukového napětí a neřízeným přeskokům je aplikace speciálních VN vodičů, které vlivem nelineárních polovodivých vrstev dokáží linearizovat rozložení elektrického pole, a tím homogenizovat vliv elektromagnetických polí.

Otázky: 

1. Jsou zohledněny parametry blesku v normě ČSN EN 13501-1 ed 1 - Požární klasifikace stavebních výrobků a konstrukcí staveb?
A, ano
B, ne 

2. jaká vazba převládá u plechových střech a podobných krytin?

A, kapacitní
B, induktivní
3.  Kdyby se měl použit podle čl. 5.1.2 normy ČSN EN 62305-3 ed.2 izolovaný hromosvod?

A, na plechových střechách 

B, na betonových střechách, kde je dodržena dostatečná vzdálenost

4.  Jsou účinky blesku, který může dosahovat podle ČSN EN 62305 ed.2 (proud až 200kA, napětí až 1 MVt, frekvence až 1 MHz)?

A, současné
B, oddělené
5.  Stačí při použití izolovaného hromosvodu pouze 1 svod? 

A, ANO 

B, NE 

Nápad na další téma?
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